

Когда райком не руководит инструкторами

На ток сельхозартель имени Паланина пришла тов. Селихова, инструктор райкома партии. Колхозники ее спрашивают:

— Разъясните нам, что происходит в Финляндии и Болгарии?

Селихова лишь растерялась. Она оправдывается:

— Газеты не принял. Подружничать не знаю.

Оказавшись, тов. Селихова увидела много газеты, много сведений об событиях на фронтах Отечественной войны и за рубежом. Спрашивается после этого, как же она влияет на идейно-политический рост колхозников и комсомольцев, как они помогают им сплачивать вокруг партийных организаций колхозный актив?

Бюро райкома ВКП(б) привлекло ее к парторганизациям четырех сельсоветов. В одном из этих сельсоветов, Столовском, она и проживает. Казалось бы, у тов. Селиховой есть все возможности держать крепкую связь с сельскими коммунистами. В действительности же получается иначе. Если столовские коммунисты с ней еще иногда встречаются, то в других парторганизациях уже забыли, когда ее видели в последний раз. Тов. Селихова не влияет в жизни сельских коммунистов, не помогает им в налаживании внутрипартийной работы и в усилении их связи с колхозными массами.

Даже в селе Столовом, где безымянно находится тов. Селихова, партийная работа запущена. Секретарь парторганизации тов. Куликов не имеет опыта партийно-политической работы. Ему нужна большая помощь. Это в первую очередь обязан бы сделать инструктор райкома. Но тов. Селихова заняла позицию стороннего наблюдателя. Партийные собрания проходят здесь на низкой úrovне. Среди коммунистов не развивается критика и самокритика. Недаром, вопросы, стоящие на партсобраниях, обходятся формально, поверхностно. Решения по ним принимаются расплывчато, неконкретные. Все это происходит в присутствии инструктора райкома.

Проверка исполнений решений, принятых первичной парторганизацией или райкомом, является одной из основных обязанностей инструктора райкома ВКП(б). Однако, тов. Селихова этим не интересуется.

Та же Столовская партийная организация не занимается, например, вопросами роста партии. В нынешнем году в партию не

принято ни одного человека. А люди, достойные быть принятыми в партию, есть. Нужно было бы только подготовить их к вступлению в ряды ВКП(б). Тов. Селихова не подумала коммунистов усилить работу с беспартийным активом.

Плохо также работает в Столовом и агитколлектив. В нем насчитывается 25 коммунистов, учителей, медицинских работников, колхозных активистов. При умелом руководстве они могли бы оказать большую помощь сельской парторганизации. Однако этого нет. Агитаторов не видно на уборке урожая. Формально каждому агитатору поручен определенный участок работы. Однако, редко кто из них бывает в поле. Партийная организация не контролирует и не направляет их деятельности. Не занимается этим и тов. Селихова, хотя, кстати сказать, числится в райкоме «руководителем» агитколлектива.

Столовские коммунисты не учатся. Они незнакомы даже с великой теорией Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Тов. Селихова не принимает мер в организации партийной учебы.

Инструктор райкома должен быть связан не только с коммунистами, но и с беспартийным активом. Но о какой можно говорить связи тов. Селиховой с колхозниками? Она ни разу не удосужилась даже сделать колхозникам политического доклада или побеседовать с ними по интересующим их вопросам.

Тов. Селихова прошла большой жизненный путь. Она шесть лет работала учительницей, была председателем колхоза и сельсовета. В прошлом году окончила областные курсы партработников и с тех пор является инструктором райкома партии. Все это говорит о том, что тов. Селихова могла бы не плохо помогать сельским коммунистам. Однако, она явно не справляется со своими обязанностями. И виновата в этом не только сама тов. Селихова. Большая доля вины лежит и на Платоновском райкоме партии. Секретари райкома ни разу не проверили, как она работает, не указали ей на ошибки. И вот, инструктор сначала перестал читать газеты, а вскоре и совсем забросил свою работу.

А. АФОНИН.

(Наш соб. корр.)

Платоновский район.

Комсомольцы-агитаторы

Пот такого дня, чтобы агитаторы-комсомольцы колхоза «Путь к социализму» тт. Рассказов и Левитова не побывали в поле. Они регулярно выпускают «Боевые листки» и стенную газету, проводят с колхозниками беседы о положении на фронтах, о новостях в районе. Все это они увязывают с задачами, стоящими перед их сельхозартелью.

Много значит правильное использование слова. Агитаторы добились того, что колхозники выходят в поле с рассветом и кон-

чат работу поздним вечером. Нередко они работают и в лунные ночи, скирдуят хлеб. Незадолго до уборки уже полностью закончил уборку всех зерно-бобовых культур.

Хорошо работают многие комсомольцы-агитаторы Платоновского района. Особенно выделяются комсомольцы тт. Метикова, Самарина, Аршинова. Всего в полеводческих бригадах колхозов работает сейчас 87 агитаторов-комсомольцев. Кроме этого 23 комсомольца являются политорганизаторами в тракторных бригадах.



Подсобное хозяйство совхоза движения Мичуринского отделения Московско-Рязанской железной дороги собирает в нынешнем году обильный урожай овощей. На снимке: стахановская огородница М. Д. Агапова за осмотром овощей. Фото С. Малыгина.

Что мы получаем от подсобного хозяйства

Подсобное хозяйство предприятия в дни войны приобрело исключительное значение. Оно дает возможность значительно улучшить питание рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Хорошо понимая это, коллектив нашего завода принимает все меры к развитию подсобного хозяйства.

Мы помогаем подсобному хозяйству в ремонте и приобретении сельскохозяйственных машин и оборудования, постоянно выделяем ему необходимую рабочую силу. В нынешнем году посевная площадь увеличилась по сравнению с прошлым годом на 150 процентов. Весной было засеяно 284 гектара, среди них 104 гектара овса и ячменя, 60 гектаров проса, 38 гектаров картофеля, 20 гектаров овощей, 10 гектаров чечевицы.

Сейчас в полном разгаре уборка урожая. Скошены рожь, чечевица и значительная часть овса, заканчивается уборка проса, фасоли и овощей. Мы уже полностью рассчитались с государством по обязательным поставкам зерновых культур.

Правильная обработка, хорошее удобрение почвы, своевременный сев и тщательный уход за посевами дали свои плоды. Урожайность ржи и овса, например, по сравнению с прошлым годом увеличилась вдвое. Ранней капусты получено 35 тонн с гектара, вместо плановых 16 тонн, моркови—16 тонн при плане 9 тонн.

На зимнее хранение уже заложено 10 тонн огурцов, 15 тонн помидоров, 75 тонн капусты.

Наряду с ростом посевной

площади неуклонно увеличивается и поголовье скота. Если раньше у нас не было овец, то сейчас их 100 штук, поголовье крупного рогатого скота возросло с 10 до 90, свиней — с 50 до 100. В ближайшее время подсобное хозяйство будет иметь еще 10 коров и 20 телок. Разводим кур и индей.

Весь скот обеспечен на зиму кормами. Заготовлено 65 тонн сена и 75 тонн силоса.

Уже теперь мы заботимся об урожае будущего года. Еще до 20 августа по ранним парам произведен сев озимых на площади 35 гектаров. На полях зеленую хорошую всходы. Вспахано 75 гектаров земли.

Большая заслуга во всем этом принадлежит старшему агроному тов. Рыбову, овощеводу тов. Сидяковой, бригадирам т.т. Ливину, Богачеву и другим работникам подсобного хозяйства.

Наше подсобное хозяйство завоевало вторую премию в социалистическом соревновании подсобных хозяйств машиностроительных заводов НКПС. Начальник отдела рабочего снабжения завода тов. Семенов за умелое руководство подсобным хозяйством награжден Центральным управлением машиностроительных заводов значком «Отличный административный работник».

Сделать свое подсобное хозяйство образцовым—такое стремление коллектива завода. И мы добьемся этого во что бы то ни стало.

И. ЗАХАРОВ.

Начальник завода «Революционный труд».

Продукты из овощей нового урожая

В подсобных хозяйствах города Моршанска сейчас горячая пора.

Хорошо поработали нынешним летом в подсобном хозяйстве горношахкомбината бригады, возглавляемые т.т. Вечейкиной и Зельковой. Они заботливо, похозяйски ухаживали за посевами. Сейчас на переработочный пункт комбината поступают овощи нового урожая. Уже переработано на овощное пюре 120 килограммов кабачков, засолено бо-

лее 16 тонн огурцов. Комбинат выдал семьям военнослужащих и раненым фронтовикам 700 килограммов помидоров и 3 тонны капусты.

Дружно и организованно проходит уборка урожая в подсобном хозяйстве махорочной фабрики. Столовая фабрики обеспечена сейчас своими овощами. На зиму засолено более пяти тонн огур-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Разбазарили промтовары

В августе Ковылкинское сельпо, Кирсановского района, получило на 8 тысяч рублей обуви для выдачи ее по специальным ордерам Векосского сахарозавод колхозникам, работающим на обработке сахарной свеклы.

Однако колхозникам эта обувь не попала. Ее разбазарили руководители сельпо (бывший заводчик Сосновский) в одобрении райпотребсовета и сельхозотдела. По особому списку сельхозотдела обувь раздавали всем банками и знакомым, но только не колхозникам, выращивавшим высокий урожай свеклы и внесшим на рубли ордеров для получения промтоваров специального назначения.

В инструкции, утвержденной Наркомпищепромом, Центросоюзом и Наркомземом СССР, сказано: «Промтовары продаются строго по целевому назначению колхозникам, работающим на сахарной свекле. За нарушение целевого использования промтоваров виновные привлекаются к уголовной ответственности».

Адрес виновников в разбазаривании обуви известен. Теперь дело за прокурором Кирсановского района.

А. САМАРОВ.

Несерьезное отношение к подготовке военных руководителей

До начала занятий в 5—10 классах осталось полмесяца, между тем многие школы Хоботовского района до сих пор не обеспечены преподавателями военного дела. Большинство военных руководителей, работающих сейчас в школах, не только не имеют специального педагогического образования, но не закончили и средней школы.

Недавно райвоенкомат направил в Бригадирскую среднюю школу № 46 для работы преподавателем военного дела в пятых классах человека, у которого даже нет начального образования.

Спрашивается, можно ли повысить качество военной подготовки учащихся при таком отношении к делу со стороны районского райвоенкомата?

Старший лейтенант БОЙКО, военный руководитель Бригадирской средней школы № 46.

Пишите нам!

В редакцию нашей газеты прислали письма следующие фронтовики: Е. Камениских, С. Казначеев, И. Мальцев, В. Бубанков (полная почта 45242); Б. Н. Рыбаков, Б. В. Иванов (п. п. 47858-Б); старшина В. П. Архипов, старшина И. Ф. Лазарев, ст. сержант И. В. Пулячев, сержант Шериков, красноармейцы Г. Ф. Фотобулинов, Л. Ф. Стаценко, И. Ф. Горюшков (п. п. 59211); капитан К. В. Голуб, старший лейтенант К. А. Антесина, лейтенанты А. И. Пиманов, Е. В. Туренко, В. Н. Гладков, В. С. Синяевский, младший лейтенант Г. А. Рагушинский, Ю. Д. Цветков, И. С. Жавриц (п. п. 70499-Г).

Все они желают тамбовчанам успеха в работе и просят завязать с ними переписку.